ΠΡΟΣΘΕΣΗ  ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΡΗΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ


ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1η) Να υπολογίσετε τα αθροίσματα  (ομόσημοι):

 α. (+3) + (+4) β. (+4 ) + (+8) γ. (–3 ) + (–4)  δ. (–5) + (–7 ) ε. (–8 ) + (–3) 
2η) Να υπολογίσετε τα αθροίσματα  (ετερόσημοι): α.(+4) + (–3) β. (+4) + (–8) γ. (–3) + (+4)  δ. (–5) + (+7) ε. (–8) + (+3)
3η) Να  υπολογισθούν τα παρακάτω αθροίσματα: α. (+3) + (+4) β. (+2,2) + (+3,1)  γ. (–5) + (–8)  δ. (–3,4) + (–8,2) ε. (–10) + (0) στ. (+5) + (–2) ζ. (+9) + (–12)  η. (–2,5) + (+7,3) θ. (–0,8) + (+0,8)
4η)   Να υπολογίσετε τις διαφορές  (ομόσημοι): α. (+3) – (+4) β. (+4) – (+8) 
γ. (–3) – (–4)  δ. (–5) – (–7) ε. (–8) – (–3) 
5η) Να υπολογίσετε τις διαφορές   (ετερόσημοι): α. (+4) – (–3),       β. (+4) – (–8),      γ. (–3) – (+4),       δ. (–5) – (+7),      ε. (–8) – (+3),

6η)   Να υπολογίσετε τις διαφορές: α. (+5) – (–2)             β. (+5) – (+4)           γ. (+7) – (–9)           δ. (+6) – (+18) ε. (–3) – (–8)             στ. (–3) – (+7)          ζ. (–5) – (–3)            η. (–7) – (+4)
7η)   Να υπολογίσετε τις παραστάσεις α – β και β – α όταν: 1.  α = +3, β = +5 2.  α = +7, β = –10 3.  α = –8, β = +13 4.  α = –3, β = –9
8η) Να υπολογίσετε τον x ώστε να είναι αληθείς οι παρακάτω ισότητες:
(να λυθούν οι εξισώσεις)  α. x + (+5) = 8 β. x + (–5) = 9 
9η) Να υπολογίσετε τις διαφορές:
 α. (–3) – (–5) β. (–13) – (–4) γ. (–14) – (–5) δ. (+5) – (+3)  ε. (–4) – (–12) 
στ. (–9) – (+7) ζ. (+12) – (+10) η. (–3) – (–19) θ. (–1) – (–4) ι. (–3) – (0) ια. (0) – (–7) ιβ. (0) – (+6) ιγ. (–12) – (–12) ιδ. (–13) – (+13)
10η) Να αντικαταστήσετε με κατάλληλα πρόσημα τα κενά ώστε να προκύψουν αληθείς ισότητες: α. (+4) – (...8) = –4                β. (–3) – (...4) = +1              γ.  (... 4) – (–5) = +1   δ. (...5) – (–3) = +8      ε. (...4) – (+2) = –6      στ. (–9) – (...2) = –11
11η)  Να συμπληρώσετε κατάλληλα τα κενά ώστε να προκύψουν αληθείς ισότητες: 
α. (+3) – (–... ) = ... 10 β. (–... ) – (+9) = ... 17  γ. (... ) – (–5) = –7 δ. (...) – (–20) = +5
12η)  Να υπολογίζεται τη διαφορά α – β όταν: i. α = +4,  β = +6 ii.  α = –4,  β = –5 iii. α = –17,  β = +15  iv. α = –8,  β = –17 v.  α = +10,  β = –10
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